

魏建锋在常德张家界调研时强调

推进政法重点工作落实 服务保障经济社会高质量发展

湖南日报3月10日讯(全媒体记者 张斌)3月8日至10日,省委常委、省委政法委书记魏建锋深入张家界慈利县、桑植县和常德桃花源管理区、桃源县、汉寿县,调研法治化营商环境建设、政法基层基础建设,督导全国两会维稳安保工作。

魏建锋指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义

思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,牢牢把握高质量发展这个首要任务,全力履行政法工作职责使命,推进政法工作现代化,建设更高水平的平安湖南法治湖南,有力服务保障全省高质量发展和现代化建设。

魏建锋强调,要充分发挥

平安、维稳、信访等机制作用,以“时时放心不下”的责任感,善始善终、善作善成,扎实做好全国两会维稳安保工作。要牢记“法治是最好的营商环境”,落实全省政法系统优化法治化营商环境专项行动工作部署会要求,推进涉企执法司法提质增效,打击治理侵害企业合法权益行为,优化经济领域政法

服务,以法治护一流,帮助企业特别是民营企业健康发展、高质量发展。要坚持大抓基层的鲜明导向,加强基层综治中心示范带动建设,加强人民法庭、检察室、公安派出所、司法所等规范化建设,努力让基层基础更牢固、社会治理更精细、风险防范更精准,促进社会和谐稳定。

坚持“三个聚焦”营造“三个环境” 长沙雨花公安为经济发展保驾护航

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 刘彬 李思霖

雨花区作为长沙的东南门户,是中部最大的高铁枢纽区和最强的经济商贸区,区域交通优势独特,商贸氛围浓厚。2022年,雨花区高质量发展首次挺进全国10强,稳居中西部省分城区第1。强劲的经济发展势头,离不开公安机关的护航助力。长沙市公安局雨花分局始终坚持靠前一步、主动作为,立足公安职能,聚焦涉企违法犯罪,聚焦涉企矛盾化解,聚焦涉企服务升级,强打击、重保障、优服务,努力为企业营造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。

聚焦涉企违法犯罪 营造安全稳定的社会环境

“非常感谢你们,企业经营不容易,能在这么短时间内破案,帮我们把被盗的货车追回来,真是太感谢了!”2月16日一大早,雨花经开区某物流公司老板将一面锦旗送至雨花公安分局同升派出所,连连感谢。当月1日,该公司货车被盗,同升派出所民辅警迅速展开侦破,当天晚上就抓获犯罪嫌疑人,随后民警又奔波100多公里,追回已被销赃的货车,企业负责人感激不已。

“既要快破案,又要快挽损。”这是同升派出所对辖区企业的承诺,也是雨花公安一直以来坚持的工作理念。为全力保障企业发展、维护企业正常合法权益,雨花公安充分发挥打击职能,快侦快办扰乱企业秩序、敲诈勒索、欺行霸市、强揽工程、阻扰施工等破坏企业正常生产经营的违法犯罪活动,严厉打击盗抢、合同诈骗、侵犯知识产权等侵害企业财产



同升派出所园区“项目警官”深入辖区内湖南晓光汽车模具有限公司重点部位排查企业安全隐患,针对消防安全、重点物品管理等展开全面细致检查。

权利的违法犯罪。针对涉企案件,雨花公安建立打击盗抢犯罪快侦快办工作机制,做到优先立案、快速侦破,既破案又挽损,最大限度减少企业损失。

今年以来,雨花公安侦破涉企违法犯罪13起,抓获犯罪嫌疑人17人,挽回企业经济损失80余万元。

聚焦涉企矛盾化解 营造公平正义的法治环境

雨花区市场密集,其中就有中南地区规模最大的国家级综合批发市场高桥大市场,市场内商户达到3万余家,日均人流量达50余万人次。经济繁荣的背后,也带来了各式各样的矛盾纠纷。

“过去调解纠纷都是部门各行其责,调解的效率有所欠缺。”高桥派出所所长宋梁介绍。针对高桥大市场矛盾纠纷警情易发突发的特点,高桥派出所联合辖区司法、街道、市场管理部门在市场内组建法治高桥服务站,推动形成政府牵头、司法指导、多元参与的矛盾纠纷多元化解体系,建立健全“矛盾纠纷调处——司法确认——诉讼引调——代理诉讼”全链条闭环流程,实现一站式化解矛盾

纠纷、“一张网”提供法律服务,提升了调解质效,有效预防了各类涉企案事件的发生。

法治高桥服务站的组建并不是个例。为推进各市场园区的法制建设,提升服务管理效能。雨花公安各派出所因地制宜,以“项目警官”为纽带,以警务室为桥梁,发挥优势、整合资源、发动基层力量,深入排查、认真化解企业内部矛盾纠纷,积极为企业发展创造更加优质的法治环境。与此同时,还针对不同企业特点,有针对性地开展防范宣传,定期适时传发内容丰富、形式新颖、实用性强的法治宣传、安全防范资料,深入企业内部,创新服务形式,结合案例以案释法,让企业职工接受深刻的法律法规和安全知识教育。

今年以来,雨花公安共调处涉企矛盾纠纷490余起,深入各企业开展法制、安全防范教育60余场次。

聚焦涉企服务升级 营造优质高效的服务环境

“派出所的服务太周到了。”“不用请假不用换班,就能办暂住证,真是太省心了!”在普洛斯长沙雨花物流园,某物流

家庭助廉织密党员干部“八小时外”监督网

本报讯(通讯员 刘训忠 李琳)“丈夫职务升迁,我婉拒好友外出庆祝的要求”“闺蜜欲求丈夫安排一个岗位,我坚决予以拒绝”……近日,在郴州市北湖区“家庭助廉 团团圆圆”活动的廉洁家风故事会上,全区公安、法院等多条战线的干部家属分享了自己以良好家风构筑清廉家庭的生动事例。这是北湖区开展家庭助廉系列活动织密党员干部“八小时以外”监督网的一个剪影。

家庭是干部“八小时”以外监督的重要场所。去年来,北湖区开展了“传承正气家风 共建幸福家庭”“喜结‘廉’理团团圆圆”“廉洁好家风”主题教育等家教家风活动,编演了《局长家的风波》《老大娘搞选举》等一大批家风家教精品廉洁文化节目。以家庭喜闻乐见的形式在“三八”“七一”“八一”、国庆等重要节日演播10余场。通过这一系列活动,北湖区在家庭家教家风建设上取得了积极成效,进一步筑牢了干部“八小时以外”的家庭防线。

去年,北湖区还印发了《关于推进清廉北湖建设的实施意见》《关于永葆自我革命精神深化清廉北湖建设的实施意见》,将清廉家庭建设与清廉机关、清廉村居、清廉学校建设等一体推进,从组织保障、制度完善、财政支持等方面全方位实施。

此外,北湖区还将清廉家庭建设与中华优秀传统文化、本土红色文化、传统家风家训等融合,通过下发《致全区家庭倡议书》、开设廉洁家风讲坛等形式,教育引导干部家属一步步打造清廉家庭,形成人人倡廉、家家树廉的良好风气。

下一步,北湖区将持续做好清廉家庭建设工作,织密党员干部“八小时以外”监督网,共同创建家训清纯、家教清正、家风清雅、家庭亲睦的清廉家庭,营造风清气正、干事创业的良好环境。”北湖区纪委监委负责人表示。